

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2023〕13号

对区十七届人大三次会议第035号 代表建议的答复

鲍博海代表：

您提出的《关于做好新经济元宇宙赛道的建议》收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

元宇宙是上海最新布局的四大新赛道之一。2022年7月，《上海市培育“元宇宙”新赛道行动方案（2022-2025年）》发布，明确到2025年，打造50个以上垂直场景融合赋能的创新示范应用，推出100个以上引领行业前沿的标杆性产品和服务，“元宇宙”相关产业规模达3500亿元。

普陀区高度重视元宇宙产业培育，出台了《普陀区加快发展智能软件产业实施意见》，支持企业创新技术研发，鼓励相关资

质认定，为数字经济、元宇宙、智能终端等新赛道和未来产业的孕育提供了政策保障。我区在多区域结合特色禀赋，深入推动产业多元发展。在长风地区，围绕苏州河水岸景观构建数字孪生场景，打造“元”上苏河主题项目，该项目被列为2022上海市元宇宙重大应用场景“揭榜挂帅”项目；在真如地区，依托海纳工程院、京东智能城市研究院等重点机构，聚焦应用创新，突出元宇宙与海纳小镇、真如商圈等资源融合发展，打造元宇宙产业新地标；在桃浦地区，举办了“元宇宙”工博会，三天会期线上观看量超14万人次，点赞量超11万，成功实现了三对企业的战略合作签约，创下了超千万的订单额交易记录。目前，我区已汇聚了谦玛网络、维迈信息、古鳌电子等专注于虚拟人技术开发的企业，上海控安、思询信息等数字孪生领域见长企业。

您建议在元宇宙赛道中做好顶层设计，因地制宜出台普陀区的相关行动指南。我们觉得很有现实意义，将结合产业政策发布，重点开展三方面工作。

一是加强关键技术攻关。引导元宇宙相关重大基础性、平台型科技项目集聚，支持图形引擎、仿真模型、先进计算、人机交互、新型显示等元宇宙底层技术成果落地，强化视觉/光学捕捉、动作实时生成、3D实时渲染、低时延快速渲染、虚拟仿真引擎等关键技术攻关。**二是培育元宇宙细分产业链。**打造虚拟数字人创新、研发、应用，推进数字人在影视文娱、文博展示、教育医疗以及智慧城市、智慧零售等领域的典范应用，发挥真如古寺、中

海剧院、英雄金笔厂、环球港商圈、苏河水岸等文化艺术资源优势，打造数字技术研发、内容创意创作、数字藏品发行的数字文化产业链。三是发挥应用场景示范作用。支持企业重点在社交消费、教育医疗、文化娱乐、交通出行等领域开展元宇宙场景搭建和生产，促进相关技术成果转化，带动产业的高质量发展。

最后，再次感谢您对普陀区产业发展的关心和支持。

上海市普陀区科学技术委员会

2023年4月23日

联系人：宋宇尧

联系电话：52564588-3334

联系地址：普陀区大渡河路1668号2号楼1111室 邮政编码：200333

(此页无正文)